
 
 

INSTITUŢIILE CU ATRIBUŢII ÎN DOMENIUL ACHIZIŢIILOR PUBLICE  

ÎŞI UNESC FORŢELE 

 

Autorităţile care au atribuţii în domeniul achiziţiilor publice, respectiv Autoritatea 

Naţională de Reglementare şi Monitorizare a Achiziţiilor Publice (ANRMAP), Consiliul 

Naţional de Soluţionare a Contestaţiilor (CNSC) şi Consiliul Concurenţei îşi unesc 

eforturile în vederea identificării şi remedierii disfuncţionalităţilor din acest domeniu. 

Astfel, Consiliul Concurenţei a încheiat protocoale de colaborare cu ANRMAP şi CNSC 

în scopul prevenirii şi descurajării practicilor anticoncurenţiale în domeniul achiziţiilor 

publice.  

Preşedintele A.N.R.M.A.P. Cristina Trăilă a ţinut să precizeze că este ”nevoie de un 

efort concentrat al celor trei instituţii, şi nu numai, pentru a putea duce la 

îndeplinire un demers atât de important. A.N.R.M.A.P. ca singură instituţie de 

reglementare, monitorizare şi control în domeniul achiziţiilor publice va veni în 

acest parteneriat cu toată deschiderea, din dorinţa puternică de a reforma 

sistemul şi, mai ales, din nevoia de creare a unor practici care să conducă la 

cheltuirea eficientă a banilor publici. Cu voinţă şi bună colaborare un astfel de 

demers va crea doar beneficii pentru societatea românească, mai ales într-o 

perioadă de criză, ca aceasta cu care ne confruntăm.” 

Protocoalele creează cadrul general prin care cele trei instituţii îşi vor coordona acţiunile 

pentru aplicarea unitară atât a legislaţiei specifice, cât şi a celei din domeniul 

concurenţei, în vederea asigurării funcţionării eficiente a domeniului achiziţiilor publice, 

în conformitate cu atribuţiile şi competenţele specifice prevăzute de legislaţia în vigoare 

pentru fiecare dintre părţile semnatare. 

“În contextul actualei crize economice, Consiliul Naţional de Soluţionare a 

Contestaţiilor îşi propune sã identifice împreunã cu ANRMAP şi Consiliul 

Concurenţei eventualele licitaţii trucate, care pot face posibilã atribuirea unor 

contracte în ciuda existenţei unor evidente conflicte de interese între autoritatea 

contractanta si diverşi operatori economici sau a unei concurenţe neloiale ca 



urmare a formãrii unor monopoluri între diverşi operatori economici. Sperãm cã 

acţiunea comunã a celor trei instituţii va conduce la o cheltuire mult mai eficientã 

a banului public prin identificarea şi sancţionarea autoritãţilor contractante şi a 

operatorilor economici care încalcã legislaţia în vigoare, dar şi la o absorbţie mai 

mare a fondurilor europene”, a declarat domnul Bogdan Lehel Lorand, preşedintele 

C.N.S.C. 

Echipele celor trei instituţii vor colabora în permanenţă pentru promovarea legislaţiei, 

măsurilor şi acţiunilor privind achizitiile publice şi mediul concurenţial prin organizarea 

unor întâlniri cu agenţii economici şi autorităţile contractante care activează în domeniul 

licitaţiilor publice.  

“Cu sprijinul A.N.R.M.A.P. şi C.N.S.C., sperăm să obţinem, suficiente indicii cu 

privire la posibilitatea existenţei unor înţelegeri între firme care participă la licitaţii 

cu oferte trucate, practici anticoncurenţiale la care se recurge cu o frecvenţă mult 

mai mare în situaţia economică actuală. Pe de altă parte, ne aşteptăm să primim 

semnale privind acele specificaţii tehnice din caietele de sarcini care ar putea 

constitui bariere la intrarea pe piaţa licitaţiilor” a explicat, la rândul său, domnul 

Bogdan Chiriţoiu, preşedintele Consiliului Concurenţei. 

Colaborarea se va concretiza şi prin înfiinţarea unui „Modul de Licitatii Trucate”, care va 

constitui un instrument de lucru axat pe schimbul rapid de informaţii între experţii 

desemnaţi de cele trei instituţii. Baza de date, rezultată în urma acestui schimb de 

informaţii dintre experţii modulului, va fi gestionată de către noua Direcţie de Licitaţii şi 

Petiţii din cadrul Consiliului Concurenţei, care va asigura şi prioritizarea acţiunilor, în 

funcţie de impactul la consumatorul final. 

 

 

Pentru a veni în întâmpinarea atât a autorităţilor, cât mai ales a agenţilor economici, va 

fi realizată o pagină de Internet, care va conţine toate informaţiile referitoare la licitaţiile 

publice. Această pagină web va putea fi accesată şi de pe site-urile celor trei instituţii 
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